Paziarane B pen na ®ypue

BbB dusukara n rexHUKaTA HEPUOJUIHUTE IPOIECH UT'PasT BazkHa poJisi. Te ce 1mo-
SIBSIBAT OOMKHOBEHO KATO MEXaHWYHU UJIU €JIEKTPUIECKN TPENTEHUsI, BbJIHOBU U Bbp-
TEJINBU JIBUKUHUS U JIP.

3a onmcaHneTo Ha TaK'bB POJ, ABJIECHUSI U IIPOIECH Ce U3IO/I3BAT IEPUOJINIHN (DYHK-
U, KaTo (DYHKIIMUTE KOCUHYC ¥ CHHYC UI'PasiT OCHOBHa pois. IIpesicraBsHero Ha 1re-
puonaHE (PYHKIUU TIOCPEICTBOM PEJIOBE 110 CHHYC U KOCUHYC € BaskKHa MaTeMaTHIecKa
3aJia4a. PejioBe OT mocoyennst BuJI ce HapuydaT pejjoBe Ha @ypue B uecT Ha U3BECTHUSI
dpeHcKr MaTeMaThK.

[Tox mepuogunyna dyHKIMs ce pazdupa GyHsKkIws f(), yI0BIeTBOPSABAIIA DABEH-
crBoto or Buja f(x) = f(x+ L) 3a Besko x € R, kbiieto L e moJioKuTe/iHa KOHCTaHTa,
Hapuvana nepuon. Oyukimre cos(nx) u sin(nz) npu n € N umar nepuox L = 27”
Buxa ce, 1e 27 e ¢’bIIO TeXeH IePUOI.

Oyukipnre YP(r) = 1, cos(nz) u sin(nz), n € N obpasyBaT TPHIOHOMETPHIHA
cucrema ot dyHKImn. Beska mepuogmana dyukiwm f(x) ¢ nepuox L > 0 Moxke j1ecHO
Jia ce TpaHchopMupa BbB PYHKIINA C IIeproj, 2. 3aToBa ce IoJiara r = %, OT K'bJIETO
ce nonyuasa ¢(t) = f (). Oynkumara ¢(t) mma nepuo 27.

[Ile pasriieame T. Hap. OPTOTOHAJIHU CBOMCTBA HA TPUTOHOMETPUYIHUTE (PYHK-
mun. Heka m u n ca ecrecTBeHU dnciia.

edununnus. Beanauaure

™

Com = / cosmx cos nxdzx,
™

S = / sin mx sin nzdz,

™
Tom = / sin mx cos nxdx.

—T

ce HapudarT MHTEerpajim Ha ®@ypue.
Twoit karo GyHKIUATA Sinmx cOSNT € HedeTHa, TO 3a BCAKa JIBOHKa 1M, 1 BaXKu
Ty, = 0. OyHKIIUATE COSMX COSNX U SIN'MIT SN NT ca YeTHU U CbIVIACHO TOBA BaXKU:

™
Con = 2 / cos mx cos nxdzx,
0

™
S = 2/ sin mx sin nxdx.
0



Jla npuemem, ue dyuknusara f(x) e uaTerpyema B unrepsasia [—m, w|. Hucaara
1 s
a, = —/ f(z) cos(nz)dz,
™ —T

b, = %/_: f(z) sin(nz)dz,
1 s

ap = ;/_Af(x)dx,

Kbjero n = 1,2,..., ce napuuar koedpurnuentu Ha Pypwue 3a dyskiuara f(z) B
uHTepBasia f(r) B mHTEpBaJIA [—7, 7M.
Axo f(z) e neverna dbyukuus, 3a Bcako n € N Baxu a, = 0 u

2 [T )
b, = %/0 f(x)sin(nz)dz,
ag = % / f(z)dz = 0.

Ako f(x) e ueTrHa byskiwms, 3a Begro n € N Baxu b, = 0 u

a, = %/OW f(z) cos(nz)dz,
2 K

ag = ;/0 f(z)dz.

Hedbnannusa. OyHKIMOHEH peJl OT BUJA

% + Z (@, cosnx + b, sin nx)

n=1

ce Hapuva TPUTOHOMeTpu4YeH pels Ha Pypue win 3a KpaTtkocT ped Ha Pypwe.

Peannure Benmmuunnau ag,aq, ..., by, bs, ... ce Hapudar KoedHUIIMEHTH HaA pea.
Axo f(x) e HeueTHa, TS MMa pa3BUTHE B PeJI [0 CHHYCH, a ako f(z) e deTHa, Ts MMa
pa3BUTHE B PeJI 110 KOCUHYC.

[Ile pasriemame peia Ha Pypre B KOMILIEKCEH 3amuc. 1031 BUJL 3aIUC TIPH IIPOTIe-
CH, CBbP3aHMU C TPENTEHHS, Ce 0Ka3Ba MHOI'O IT0JIe3€H M MKOHOMUYEH B TEXHUIECKHUTE
npuiokeHus Ha aHajmn3a Ha Pypue. TakbB 3almc ce U3M0I3Ba B €JIEKTPOTEXHUKATA,
aepoIUHAMUKATa U JIP.

Ot paBeHCTBOTO et¥ = cos p £ isin @ ce oyyaBaT 3aBUCUMOCTUTE

ein:r: + e—inx . ein:t . e—inx
cosnr = ————— sinnx = 5

2

Taka paszsaranero B pej, na Oypue npugooMBa BHIA:
o0
f@) =00+ Y ane™ +a_e ™,
n=1

KbJETO Oy, = %(an —iby)ua_,=ay, b, =-b,,bp=0ua_, = %a,n — ib_,,, KBJETO
n=12...



3abeJsiexKKa. HpI/I OIlMCaHME€ Ha TpelTcHUA CbI/IBI/IHI/I 1 TEeXHHNYECKHN ClielaJINCTI
HN3I10JI3BaT 3alliCa

f(u) _ Zaneinwt’

KbJIeTO w > () e KpbroBaTa 4ecToTa Ha TPEITeHUEeTo. Y 100CTBOTO Ha TOBA IIPEICTaBIHe
ce CbCTOU BbB BbL3MOXKHOCTTA JIa Ce U3I0JI3Ba OCBHOBHA 3aBUCHUMOCT eP T4 = ePel.
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